

## 煤港粉尘“近零排放” 港区污水零排放

# 我国最大煤炭港口黄骅港荣获“中华环境奖”

本报讯(记者 钱冀敏 李  
小贤 吴学源 通讯员 刘建玲)  
第十一届“中华环境奖”评选  
结果日前揭晓,我国最大煤炭  
港口黄骅港榜上有名。目前已  
实现煤港粉尘“近零排放”和  
港区污水零排放的黄骅港,成  
为此奖项设立22年以来唯一  
入选的港口企业。

黄骅港是我国西煤东运、  
北煤南运重要港口,近两年  
煤炭吞吐量均超2亿吨,位居  
我国各大港口榜首。港口运营  
方、国能黄骅港务有限责任公  
司副

总经理马海深介绍,黄骅港近  
年来持续保持环保高投入,创  
新研发多项环保技术,创建世  
界一流智慧绿色港口,已经基  
本解决了煤尘污染、含煤污水  
治理等问题。

针对煤尘污染,黄骅港先后  
投入5.6亿元,采用“储煤筒仓”  
等国际先进清洁生产工艺,全  
流程再造“本质长效抑尘系统”,  
破解了煤炭港口起尘原因复杂、  
起尘环节多且分散、北方冬季  
洒水受限等诸多行业治理难题,  
实现了煤港粉尘“近零排放”  
目标。他

们建造的煤粉尘回收处理车  
间,将含煤污水残渣、堆场清  
扫煤尘、除尘器回收煤尘等压  
制成煤饼出售,既防止了煤尘  
、煤泥污染,又每年减少煤炭  
货损2.2万吨。

针对含煤污水,黄骅港先后  
建成3座污水处理站,投入4158  
万元建设“两湖三湿地”。含  
煤污水经处理站处理后,输入  
“两湖三湿地”沉淀过滤,彻  
底解决了煤港常见的雨季含  
煤污水排海污染难题,实现港  
区污水零排放。“两湖三湿  
地”每年回收利用

货轮压舱水、雨水、中水等非  
常规淡水资源400万立方米,  
应用于港口绿化,每年节约水  
费超1800万元。

针对港区绿化难题,黄骅港  
着力改善生态体系。“两湖  
三湿地”中,“莲园”“和园”  
两个生态湖,以收集货轮压舱  
水、电厂海水淡化水、清洁雨  
水、中水等为主;“涟珠园”  
湿地、西湿地、“汇芳园”湿  
地则以接纳处理港口生产废水  
、含煤雨水等为主,兼具调蓄  
功能。以“两湖三湿地”为核  
心,黄骅港累计投

入近2亿元,在港区打造出水  
域面积约70万平方米、蓄水  
能力120万立方米的生态水循  
环系统,建成180万平方米绿  
地,实现港区可绿化用地全覆  
盖,生态绿化率超30%,被认  
定为AAA级工业旅游景区。

“中华环境奖”于2000年  
设立,由中华环境保护基金会  
主办,是中国生态环境保护领  
域最高社会性奖励,每两年评  
选一次,旨在宣传推广生态文  
明建设理念,提升全社会生态  
环保意识。

## 全市533.5万亩小麦已全部收割完毕

预计总产超200万吨

本报讯(通讯员 贾旭淑  
徐倩 记者 鹿维双)到昨天,  
全市533.5万亩小麦已全部收  
获,预计总产为201.56万吨,  
比上年增加2.73万吨;预计平  
均单产为每亩377.8公斤。这  
是记者昨日从市农业农村局  
获悉的。

近日,新华区小赵庄小麦  
田里机械轰鸣,农民驾驶收割  
机抢收小麦。为确保小麦丰  
收、颗粒归仓,小赵庄乡组织  
人力、物力,加紧抢收。各村  
还成立了志愿服务队,由党  
员干部带头,联合村里一些  
收粮大户,帮助外出务工

人员和困难农户及时收割小  
麦。据悉,为做好麦收工作,  
市农业农村局及时安排部署,  
成立了市、县、乡三级工作  
专班,组成9个“三夏”生产  
工作包联督导组,深入一线  
进行督导。同时,强化与交  
通、卫健、气象等部门的

沟通配合,在交通要道、高  
速出口等处开通了跨区作业  
绿色通道,确保“三夏”期  
间人员和机具畅通无阻,机  
收作业高效。相关部门共设  
立跨区作业服务站172个、  
防疫服务站47个,全力做好  
各项服务保障工作。

## 庆“七一” 京剧评剧演出 28日晚上举行

本报讯 6月28日晚上7  
点半,沧州市京剧爱好者协  
会和沧州市群艺评剧团,将  
在文化艺术中心联合举办  
“七一”现代戏演出。据悉,  
此次为文化惠民演出,市民  
可前去免费观看。  
本报通讯员

## 9处人防工程 办理平时使用证

用途为储藏间  
自行车库和车库  
本报讯(记者 鹿维双)  
今年市人防办正式启动人防  
工程平时使用证的办理工  
作,截至目前已为9处人防  
工程办理该证。这是记者昨  
日在市府新闻办举行的新  
闻发布会上获悉的。  
目前,沧州颐和高新嘉  
园人防工程等9处人防工  
程已办理了平时使用证,用  
途为储藏间、自行车库和  
车库。

## 中捷一名男子 边抱娃边开车 竟然还是酒驾

本报讯(通讯员 宋爱  
莲 记者 张倩)近日,中捷  
产业园区一名男子不仅酒后  
驾车,竟然还一手抱娃一手  
开车。最终,他被民警依法  
处罚。  
近日,渤海新区交警二  
大队民警在中捷产业园区夜  
查时,依法拦停了一辆白色  
轿车。车窗落下后,民警发  
现,司机李某身上散发着酒  
气,他的怀里竟然还抱着  
一个幼儿。刚开始,李某拒  
不承认喝酒,一再声称自己  
刚喝的是饮料。  
随后,民警对李某进行了  
酒精检测。结果显示,李某  
血液中的酒精含量达到了酒  
后驾车的标准。最终,李某  
被依法处以罚款1000元、  
驾驶证记12分并暂扣6个  
月的处罚。

## 世界残奥射击世界杯赛

# 我市残疾人运动员任博夺取两金

本报讯(通讯员 杨婧 记者  
鹿维双)日前,2022年世界  
残奥射击世界杯赛结束,我  
市残疾人运动员任博勇夺  
两金。

据悉,此次世界残奥射击  
世界杯赛在法国举办,中国  
残疾人射击队派出14名运  
动员参加了26个小项的比  
赛,共夺得10金3银3铜。这  
是我市残疾人运动员任博  
首次参加国际赛事。他在  
比赛中夺得10米气步枪射  
团金牌、50米口径三姿团  
体金牌。

任博,1988年11月出生于  
运河区南陈屯镇姚庄子村,  
因先天性脊柱裂导致下肢  
残疾。2011年7月,任博通  
过河北省残疾人选拔赛,开  
始了射击生涯。在去年举  
行的全国残疾人运动会暨  
特殊奥林匹克运动会射击  
赛场上,他斩获两金两银  
两铜。



任博(右二) 本报通讯员 摄

## 沧州市气象台发布重要气象专报:

# 明天后天沧州将迎来强降雨

本报讯(记者 何晓  
玲)昨天,沧州市气象台发  
布重要气象专报:预计26日  
下午到27日上午,沧州地区  
将出现一次暴雨天气过程,  
届时伴有

强风。强降雨时段主要集中  
在26日夜间,预计平均降雨  
量将达50毫米至70毫米。  
预计我市东南部区域降雨  
量将达80

毫米至110毫米,个别地点  
降雨量或达120毫米,降雨  
时可能会伴有雷电、大风,  
最大小时雨强或达50毫米  
至70毫米。

内陆雷暴大风可达8—9  
级,沿岸海域及沿海地区有  
东风转东南风6—8级,阵  
风9—10级。请市民和相关  
部门做好防范准备。

## 一女子误入传销组织 加上陌生人微信求救

警民合力将她成功解救

本报讯(记者 代苗苗)日  
前,云南籍女子韩丽(化名)  
被编入沧州传销组织。她趁  
机加上一个陌生人微信后求  
救,对方帮忙报警,沧州警  
方顺利将她解救出来。  
近日,家住河南的王先生  
发现有人想要添加他为微信  
好友,

便通过对方的好友申请。  
这名叫韩丽的女子说,自己  
被朋友骗入传销组织,不方  
便打电话,她趁看守者不注  
意,胡乱输入手机号,随机  
搜到了王先生的微信。她请  
求王先生帮忙报警,并发来  
自己的手机号和位置信息。

王先生根据这个位置信息,  
拨打了0317110。沧州市公  
安局110指挥中心接警员接  
警后,让王先生加上他的微  
信,并转发韩丽的位置信息。  
根据韩丽的位置信息,接警  
员立即派新华公安分局建  
北派出所民警出警处置。经  
过近1小

时的摸排走访,民警终于在  
新华区交通北大道附近锁  
定了一间出租屋。民警敲  
开门发现,韩丽正在屋内。  
民警打掉这个传销窝点,  
找回韩丽被没收的身份证、  
银行卡,并把她送上了火  
车。